



# Каждый день заполним творческим трудом!



«Комсомольцы, вперед!» — под таким лозунгом трудится комсомольско-молодежная бригада т. Габдулхакова, она выполняет все задания с молодым задором. — Лишь бы были условия, а мы свое слово сдержим, — говорит бригадир. И это верно. Бригада, следуя призыву коллектива т. Хатмулина, из месяца в месяц недельный план выполняет за пять дней. Семимесячное задание выполнено на 157 процентов.

На снимке: рабочие бригады т. Габдулхакова (слева направо) Г. Д. Соловьев, И. Л. Черкашин, В. Е. Шевцова, Г. М. Нуркаев, В. Н. Русков, Н. Д. Вальшевский, Н. Е. Драганчук, Л. Д. Шубина, А. И. Стеглянников.

Фото В. УСКОВА.

## ТАК НАЧАЛОСЬ СОРЕВНОВАНИЕ

Это было в начале июля. Читали мы статью, опубликованную в нашей газете. В ней говорилось о трудовых успехах бригады коммунистического труда Сагита Хатмулина. Прочитали ребята, задумались.

— А почему наш коллектив не носит это высокое звание? Разве мы хуже работаем? — спросил кто-то.

— За него нужно крепко бороться, — возразил другой.

— Ну и что ж! Разве мы не способны? — настаивал первый.

Завязалась беседа. Подсчитали мы свои показатели, силы, возможности. Оказалось, что они неплохие.

Бригада наша комплексная,

она ведет устройство фундаментов под оборудование и другие работы на строительстве литейной базы машзавода — тоже важный пусковой объект этого года. Нормы выработки выполнили в мае на 182 процента, в июне — на 147. Работаем дружно, без брака, отстающих у нас нет, дисциплина крепкая, все ведут себя хорошо на производстве и в быту.

Правда, один из нас, т. Плеханов, имел за собой грешок: нет-нет да и выпьет крепко. Обсудили его поведение на заседании товарищеского суда, объявили выговор и взяли под свой контроль. И парень стал, что надо: работает отлично, позабыл о спиртном.

Каждый выписывает и читает газеты, стремится повысить свои знания. А тт. Цудов, Киселев, Филатов, Сучков и я обучались на курсах мотористов-стропальщиков, сдали испытания на «хорошо» и «отлично», получили права управления мелкими механизмами.

Так зародилась мысль о соревновании за коммунистический труд. Обсудили мы ее на общем собрании участка. Коллектив одобрил наше решение. И дело пошло. Каждый стал трудиться еще ревностнее, строже относиться к работе и поведению.

Сегодня, накануне нашего праздника, мы рапортуем: взятые обязательства бригада выполняет достойно. Монтажник оборудования — бригада т. Мартынова подготовлен широкий фронт работ, будем с ними соревноваться. Успешно идет устройство бетонных и песчаных полов. Закончено строительство подгетаний, осталась отделка. Нормы выработки выполнены в июле на 140 процентов вместо 125 по обязательству. Нет ни одного случая травматизма и нарушения трудовой дисциплины. Это наш первый вклад в борьбу за почетное звание коллектива коммунистического труда.

В. ДЗЮБА,  
бригадир 2-го участка  
стройуправления  
«Черкасов Камень».

## Новое на строительстве ЦОФ

Строители Киселевской ЦОФ применяют ряд новых строительных материалов, которые удешевляют и ускоряют работу на особо важной, государственной стройке. Так, например, заполнение железобетонного каркаса зданий производилось керамзитобетонными панелями, вместо кирпичной кладки, как это делалось раньше. Утепление покрытий зданий производится плитным утеплителем из пенобетонных и газобетонных плит. Эти материалы заменили собой более трудоемкую конструкцию утепления покрытий шлаком и шлакобетоном.

Для изоляции стен главного корпуса и устройства кровель применяется битумная мастика. Внедрение ее на 40 процентов удешевляет строительство, дает экономию дефицитного строительного материала — битума. Подача мастики на кровлю и для изоляционных работ производится с помощью растворонасосов. Наружная отделка — штукатурка и покраска фасада главного корпуса ведется с навесных и подвесных

люлек, сконструированных проектной группой стройуправления «Черкасов Камень», совместно с отделом главного механика и прорабом т. Гайдуковичем. Применение люлек заменило устройство лесов, которые необходимо было возвести высотой 30 метров.

Цементно-песчаная изоляция производится с помощью цемент-пушки. Это в десять раз увеличивает производительность труда.

В настоящее время наружная отделка фасада главного корпуса, изоляция и устройство кровель из битумной пасты, — эти два вида работ уже освоены на строительстве ЦОФ.

Большой объем работ предстоит выполнить по цементно-песчаной изоляции (торкретирование): на ЦОФ — 6400 кв. м. и по первой очереди 4-го канализационного бассейна в размере 24000 кв. м. Поэтому нужно обратить особое внимание на то, чтобы имеющиеся в наличии две цемент-пушки использовались в две смены и полностью. Кроме того, необходимо, чтобы трест «Прокопьевскшахтострой» выделил на строительство ЦОФ еще две цемент-пушки С-320.

Л. Назаров.

## Спасибо за заботу

Это произошло в воскресенье, 4-го августа, на детской даче р. Чумыш. Пользуясь теплым, солнечным днем, детишки весело резвились в лесу. А потом случилось несчастье: девочка Лида Прокудина покушала несъедобных ягод. Началась рвота и другие признаки отравления. По вызову немедленно прибыли врач Нина Ивановна Сирякова и медсестры Мария Павловна Цыганкова и Раиса Иосифовна Акулова. Они быстро оказали девочке необходимую помощь и спасли ее жизнь. Теперь Лида чувствует себя хорошо.

И такое отношение к здоровью отдыхающих детей со стороны обслуживающих детские дачи врача и медсестер не единичное. Тт. Сирякова, Цыганкова и Акулова всегда внимательно, отзывчиво заботятся о детях. Они постоянно на месте и приходят на помощь в любое время суток, даже ночью.

В. Харламова,

и. о. зав. детской дачей.

А. Шустиков.

Ответственная за выпуск В. К. ПОСТУПАЕВА.

Больше 30 лет прошло с тех пор, как Николай Анисимович Третьяков, будучи еще подростком, впервые взялся за топор, выполняя несложное плотницкое изделие. С тех пор утекло много воды, много сменилось календарей, но все эти годы были наполнены честным, самоотверженным трудом Николая на благо Родины.

Немало промышленных зданий и жилых домов возведены руками Николая Третьякова в родном Киселевске. Работая плотником, он не гнушался братья за кирпич, мастерок, укладку бетона, осваивал новое мастерство. Здания шахт имени Вахрушева, № 7, Тайбинской обогатительной фабрики, везде в них был вложен труд честного строителя.

— В моей памяти хорошо сохранилось время, — рассказывает Николай Анисимович, — когда труд на стройках в первые годы пятилеток был тяжелым, изнурительным. Хозяином положения был тогда ручной труд. Трудно было Советской стране поднимать народное хозяйство после мировой и гражданской войн. Не хватало самого существенного. Но и тогда советские люди трудились доблестно, выполняли и перевыполняли нормы и задания. Бывало так что, если надо поднимать

стройматериалы, то несешь их «на горбу», едва передвигая ноги, подъемных механизмов не было, доску строгали ручным рубанком.

— Но все равно сил своих мы не жалели, хотелось сделать больше и лучше, ибо знали, что наш труд — на себя, на свою родную страну.

— Шли года. Внедрялась новая техника, новые механизмы, коренным образом улучшались условия труда и быта строителей. На смену «горбу» пришли подъемные механизмы — краны «Пионер» и другие, они дают прямо в руки плотнику стройматериалы. Давно уже вошли в немилость кувалда, рубанок. Их места заняли строгальные станки, механические рубанки, пневматические молотки.

Третий год трудится на строительстве ЦОФ Николай Анисимович в бригаде т. Сапожникова. Нормы выработки коллектив выполняет на 130—160 процентов. И первая роль в этом деле принадлежит старому, опытному мастеру т. Третьякову. Когда надо, бригадир всегда опирается на Николая Анисимовича, знает, что тот не подведет.

## 30 лет в строю

Николай Анисимович формально не состоит в рядах Коммунистической партии, но вся его жизнь свидетельствует о подлинно коммунистическом поведении старого строителя и на производстве, и в быту. Об этом свидетельствует хотя бы такой характерный пример. У т. Третьякова не дрогнула рука, когда он подписал заявление о том, что берет себе в семью двух сирот, оставшихся после погибшей сестры. Взял их к себе и окружил родительской заботой. Сегодня они уже не маленькие: старший перешел в восьмой класс. Николай Анисимович задался целью: пусть получают среднее образование. Нет сомнения, что старый строитель свое слово сдержит.

Свой большой опыт Николай Анисимович не таит в себе, он охотно передает его молодым рабочим. Десятки его учеников, ныне мастера плотницкого дела, с благодарностью вспоминают своего учителя. Еще совсем недавно пришел на стройку ЦОФ молодой паренек т. Арыков. Прикрепили

его к т. Третьякову. Не прошло и года, как т. Арыков не только научился делать опалубку, но и овладел другим плотницким мастерством, вошел на равных правах в плотные ряды строителей ЦОФ.

— Мне бы хотелось накануне нашего трудового праздника обратиться к молодежи, которая идет нам на смену.

— Наша партия всегда призывает рабочих-строителей накапливать знания, учиться мастерству. Вы, молодые строители, не должны забывать об этих заветах. В ваших руках теперь находится сложнейшая техника, и вы должны управлять ею умело. Семичасовой рабочий день и самые различные льготы, которые предоставляет государство молодежи, дают вам большие возможности.

— От всего сердца желаю моим младшим братьям по профессии самых больших успехов на славы пути строительства коммунизма, — заключает беседу Н. А. Третьяков.